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Stanovisko výkonného výboru OS ČSHLM ČLS JEP k problematice léčby tinitu 

 

Úvod, pozadí problematiky: 

Tinitus (sluchový šelest) je vnímání sluchového vjemu bez přítomnosti vnějšího zvuku. 

Má zničující dopad na kvalitu života a psychosociální aspekty postiženého. Mechanizmy 

vzniku tinitu nejsou dosud jednoznačně vyjasněné. Známé rizikové faktory pro rozvoj tinitu a 

stavů spojených s příznaky tinitu jsou multifaktoriální a zahrnují otologické, neurologické, 

infekční, revmatologické, kardiovaskulární, imunitně podmíněné, endokrinní, metabolické, 

psychologické, traumatické a jiné faktory.  

       Předpokládá se, že léčba hyperbarickou oxygenoterapií (HBO) může být efektivní u 

patologických stavů spojených s funkcí Cortiho orgánu, zejména u náhle vzniklé idiopatické 

percepční sluchové poruchy (ISSNHL). Případy tinitu bez jednoznačné sluchové poruchy jsou 

v tomto kontextu velmi ojedinělé.  

       Praxe v jednotlivých zemích a na kontinentech se v této oblasti velmi liší. Pouze část 

pacientů s tinitem je v zahraničí referována a řešena lékaři specializace ORL. Na léčbě se podílí 

také odborníci audiologie, neurologie, psychologie, fyzioterapie a praktičtí lékaři. 

 

Stanovisko: 

- Výkonný výbor OS ČSHLM ČLS JEP se zabýval problematikou léčby HBO u tinitu na 

své pravidelné schůzi dne 24. 9. 2020 v Horních Věstonicích.  Bylo shrnuto současné 

vědecké poznání, vč. odborných textů a dostupných vědeckých důkazů, stejně tak i 

přístup odborných společností v zahraničí. 

 

- Výkonný výbor nedoporučuje indikovat léčbu v přetlakové komoře (hyperbarickou 

oxygenoterapii) u pacientů s izolovaným, či déletrvajícím tinitem.  

 

 

Odůvodnění:  

          

Podle současných evropských doporučení, patří mezi doporučení Typu 1, nevhodných 

pro léčbu HBO, mimo jiné sluchové šelesty (tinitus). Podobné stanovisko má Britská asociace 

tinitu (BTA), která kromě toho, že HBO v léčbě tinitu nedoporučuje vzhledem k nedostatku 

důkazů efektivity, také upozorňuje na možná rizika poškození.  
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Pro další doplnění: z rešerše provedené dr. Hájkem dne 23. 9. 2020  na platformách PubMed 

a Epistemonikos vyplývá, že v odborných textech a v dostupných vědeckých důkazech týkající 

se léčby tinitu nejsou nikde ve světě zmínky týkající se užití HBO. Použita byla následující 

vyhledávací strategie: po zadání vyhledávacího pojmu „Tinnitus“ bylo nalezeno za posledních 

10 let celkově 1294 výsledků v kategoriích Randomizované kontrolované studie (RCT), Review 

a Systematické review (SR).  Ani v jedné z identifikovaných prací nebyla u léčby tinitu zmíněna 

metoda léčby HBO. Léčba tinitu obvykle zahrnuje psychologickou podporu, sluchadla, 

maskování tinitu, relaxační terapii, kognitivně behaviorální terapii a rekvalifikační terapii 

tinitu.  

 

 

Závěry a procesy:  
 

- Stanovisko bude vyvěšeno na webových stránkách OS ČSHLM ČLS JEP a bude 

distribuováno vedení příslušných OS, podílejících se na diagnostice a léčbě pacientů 

s tinitem (209- odbornost neurologie, 701- otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a 

krku). 

 

- OS ČSHLM ČLS JEP bude dále podnikat kroky vedoucí k aktuálnosti indikačního 

seznamu v souladu s nejnovějšími poznatky medicíny založené na důkazech (EBM).  

 

- U stavů spojených se ztrátou sluchu, u ISSNHL, při akutraumatech, nebo jiných 

diagnózách a ve zvláštních případech je doporučeno postupovat dle platných guidelines 

nebo individuálně. 

 

- Lékaři v hyperbarických centrech mají plnou podporu OS ČSHLM ČLS JEP v případě, 

že budou postupovat v souladu s tímto stanoviskem  
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